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EPB-verslaggevers  -  Erkenningen

Bouw- en verbouwingsprojecten waarvoor een bouwaanvraag of een melding nodig is, 
moeten aan de EPB-eisen (energieprestatie en binnenklimaat) en de EPB-procedure 
voldoen.

De EPB-verslaggevers moeten voldoen aan vijf erkenningsvoorwaarden, namelijk 
vereiste diploma, opleiding, centraal examen, verklaring op eer en vorming. Men dient 
zich te registreren bij het Vlaams Energieagentschap (VEA). Op basis daarvan ontvangt 
men een persoonlijke verslaggeverscode. Het VEA publiceert de lijst met erkende 
verslaggevers die de bouwheren kunnen raadplegen. 

Om de kwaliteit te waarborgen, dienen alle EPB-verslaggevers te voldoen aan de 
verplichting van permanente vorming. Het VEA controleert deze verplichting. 

1. Hoeveel EPB-verslaggevers waren er op 31 december 2017 aan de slag?

2. Hoeveel EPB-verslaggevers werden geschorst, hoeveel werden er geschrapt en 
hoeveel stopten in 2017? Wat was de reden daarvoor?

3. Hoeveel EPB-verslaggevers hebben in 2017 de verplichte opleiding gevolgd? Hoeveel 
hebben deelgenomen aan het centraal examen? Hoeveel examenmomenten werden 
georganiseerd? Hoeveel zijn geslaagd? 

4. Wat zijn de resultaten van de evaluatie van het centraal examen? Welke concrete 
ingrepen zal de minister doorvoeren?

5. Hoeveel EPB-verslaggevers hebben in 2017 de verplichte permanente vorming 
gevolgd? Hoe volgt het VEA deze verplichting op?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 124 van 30 januari 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. In 2017 waren in totaal 899 verslaggevers actief, dit wil zeggen dat zij een 
startverklaring of EPB-aangifte hebben ingediend op de energieprestatiedatabank. 

2. Er werden in 2017 162 erkenningen ingetrokken op vraag van de verslaggevers zelf 
wegens stopzetting van hun activiteiten. 76 verslaggevers werden geschorst omwille 
van het niet volgen van voldoende permanente vorming in 2016. 

3. In 2017 hebben 152 deelnemers de basisopleiding tot verslaggever afgerond.  111 
kandidaat-verslaggevers namen deel aan het centraal examen. Het slaagpercentage 
in 2017 was 53 %. In totaal waren er 15 examenmomenten. 

4. Met het besluit van de Vlaamse Regering van 8 september 2017 tot wijziging van het 
Energiebesluit werd de organisatie van het examen voor verslaggevers vanaf 1 
januari 2018 overgeheveld naar erkende exameninstellingen.  

5. De evaluatie van de permanente vorming 2017 is lopende.  Op basis van de 
deelnemerslijsten die in de energieprestatiedatabank worden opgeladen door de 
vormingsinstellingen, stelt het Vlaams Energieagentschap vast welke verslaggevers 
geen of onvoldoende permanente vorming hebben gevolgd. 


